

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó

Szilágyi György

Telefon 46

Telefon 46

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.

Nyitótér sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

## Tüzevédelem.

A barcsi Önkéntes Tűzoltó-testület folyó hó 23-án d. u. 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését. A gyűlésen dr. Piszár Antal elnökölt. A gyűlés formai részén tulesve, következett a parancsnokság megválasztása. Reich Ignác volt parancsnok, ki a tűzoltó-testületet már több éven át vezette, rövid értelmes szavak kíséretében előadta, hogy ő már e testületnek 18 év óta működő tagja, 2 év óta pedig parancsnoka, s mindenkor szívesen tett eleget ezen intézménynek, azonban rendkívüli elfoglaltsága ma már nem engedi meg, hogy ezen testületet továbbra is vezetője, végül felkérte br. Weissenbach Iván szolgabíró urat, ki hajlandónak nyilatkozott a parancsnoki tisztséget elfogadni, melyre őt a közgyűlés egyhangulag megválasztotta. Választott még 1 szakasparancsnokot és segédtszert is.

Reich Ignác engedve a közgyűlés egyhangú óhajának, megmaradt tűzoltónak, alparancsnoki rangban.

A nagy célt, melyért 25 év óta oly szívós kitarással küzd ez a testület, ezen intézkedésével ismét közelebb viszi egy nagy lépéssel a megvalósulás felé. A legrettenetesebb őselemnek, a tűznek romboló hatalmával szemben mely annyi meg annyi embertársunkat tesz földönfutóvá, hajléktalan koldussá, s amely — tetemes emberáldozaton kívül — a nemzeti közgazdaságnak mérhetetlen kárára évenként mintegy 30-35 millió koronányi közvagyont követel áldozatul, erős fegyvert sikerült kezébe adni a testületnek a küzevédelemre leginkább azzal, hogy hivatott férfiak fogják vezetni. A közigazgatás tisztviselőinek kötelessége emberársaikat tettekre serkenteni és felebaráti szeretettől, lelkes kötelességtudástól, példaadástól athatva, a romboló elem megfékezése és a pusztulásra kárhoztatott közvagyont legnagyobb részének megmentése. Az ő emberi és hazafiúi kötelességük megismerni és megtanulni a védelemnek legsikeresebbnek bizonyult módjait és eszközeit nemcsak azért, hogy alkalom adtán alkalmazni

tudják, hanem azért is, hogy azokkal a nagy tömeget, mellyel a legközvetlenebbül és legsűrűbben érintkeznek, megismertessék, annak a vésszel szemben éppen tehetetlensége érzetében tanúsítani szokott közönyét megtörjék s kiképzendő erejét a védekezés szolgálatára fölhasználják.

Kötelességünk ez alkalommal az előljáróság, valamint a lakosság figyelmét felhívni azon kárhoztatott nemtörődömségre, mely községünkben még ma is fennáll.

Méltányolni kell a nagy humanus és nemzeti feladat fontosságát és ezen ügyet, a tűzrendészetet lelkesen fel kell karolni. Legyen uttörője ezen eszmének községünk minden számottevő lakója, tegye lehetővé, hogy tűzoltó testületünk az útjába gördülő nehézségeket elhárítsa, a kiadással járó költségektől vissza nem riadva, lankadatlanul haladjon kitűzött célja felé, önzetlen és önfeláldozó munkájával mind nagyobb táborot toborozva zászlóalá, mind nagyobb teret hódítson a tűzrendészet ügyének. Mert hiába a szakvezetőség, ha a lakos-

## TÁRCA.

### Anyóka, anyóka...!

— A „Barcs és Vidéke” eredeti tárcája. —

Az esték egyre fülledtebbé váltak, a mező felől az érett gabona illata áradt be a tornyos házikók közé, s a keskeny köves utak mentén meg a kertekben befonynyadtak a virágok...

Lappangva jártam éjszakánként a búzák között, amerre kóborló nem igen téved és szorongó izgalommal, tikkadtan vártam, míg eljön az időm: végleg elhallgat az országút mellett lévő gőzmalom zugása. Figyeltem mindegyik zsongó, szerelemmel teit idegemmel, aztán égő szemekkel lopózkodtam tova a hajmalt váró homályosságban.

Tárva-nyitva voltak az apró villák ablakai, itt-ott nők olvastak vörösernyős lámpák mellett a nyitott verendákon, s hogy lépéseim alatt megcsörrent a kavics, megrebbenve húzták össze vállaikon a kendőt. Odaértem. Remegő kezekkel nyitottam a lécajtót, s mert megnyikorgott,

összeszaladt szívemben a vér. Verőjtékesöppek ragyogtak végig az arcomon, égett a szájpaddásom lüktető forró halántékom és szinte eszméletlenül, erőtlén lépésekkel értem Agnes mellé.

Most, most... Mindennap úgy hittem, hogy vadul és elkeseredetten neki fogok rontani, sápadt arcára tapasztom a szájamat és vért esőkölok rá koszoruba fonott fekete haját lépem a fejről, s körülfonom vele a nyakam. Bénán ültem melléje.

Szomorú lemondással várt a keskeny padon, mintha a szemei megbágyadtak volna, olyan meredten nézett és a teste körül volt takarva vastag barna pamutkendőjével.

Egy pillanatra magamhoz tértem: bársonyos ujjával simogatta földult arcomat. Aztám még isszonyubban tört ki belőlem az elkeseredés és dühösen, habzó szájjal beszéltem hozzá:

— Gyáva vagy, igen. És bolond. Látom, hogy zsbong piros ajkaid széle a vágytól, látom, hogy egyedül való esőktan-éjszakák kiülnek az arcodra és sóvargástól zihál a kebled. Mégis megtagadsz

engem. Akinek joga van hozzád, mert a lelkékben megért, s te is megérted őt. Amíg leigázott az akaratod ellenére rád aggatott bilines: tudod, hogy elkerültelek, de most: egyedül vagy, szabad vagy és élned kell.

Most, most... Bágyadtan hanyatlott le a feje, az ujjait belevájta a karomba és sirástól fuldokolva lehelt homlokomra az első esőket. Ujjongó kapkodással kerestem a derekát, hogy majd átölelem.

És abban a pillanatban a házikóból, a nyitott ablakon át élesen és ijesztően hangzott ki egy kis leánykanak vékony hangja.

— Anyóka, anyóka...!

Agnes rémült ijedelemmel ugrott föl, a szemei föllobogtak, összekuszált haját meglibbentette a hűvös szellő, s úgy mondotta rekedten:

— Az Anica... Menj, menj! Holnap újra várlak.

— Megyek-mondtam és mintha egészen visszatért volna a higgadságom. Félig tréfásan sugtam utána:

— De remélem, holnap becsukod az ablakokat.

ság működésüknek utjába minduntalan nehézségeket gördít. Hiába van tisztába a vezetőség a tűzvédelemmel, a tűzoltóság szervezése és felszerelésével, a fecskendő és tartozékaival, mászó, mentő, védő, bontó és világító eszközeivel, a tűzoltószerek gondozása és a fecskendő működési zavarai, vizszerzéssel, tűzjelzéssel, az építkezés elemeivel, a tűzrendészet és annak kezelése, az idevonatkozó rendeleteivel, végül a tűzoltás taktikájával, ha nincs rendelkezésükre álló legényesség és felszerelés (tűzoltó szerek).

Nem megvetendő kötelesség az, ha valaki veszélyben lévő felebarátjának segítségére megy és annak életét, vagy javára némi anyagiakat, a tűznek romboló hatalmával szemben megvéd. Hazánk kiváló nagyjai, pl. Széchényi Ödön gróf 1863-ban és 1871-ben, dr. Szily József, Köhler István, Breuer Szilárd, Lukács Gyula, Markusovszky Béla, dr. Óváry Ferenc és Kállay Imre pedig évről-évre szakadatlan fáradozással arra törekedtek, hogy a tűzoltóság a fokozott kívánalmaknak mindjobban megfeleljen. Találják is meg méltó jutalmukat megmenett honfitársai örömkönyeiben és nemzetük gyarapodásában! Sorakozunk tehát minél többen a tűzvédelem zászlója alá és fejlesszük erőssé testületünket. Igen kívánatos volna, ha a barcsi vasutallosok tűzoltósága is most, amikor szakavatott kezekbe került a vezetés, testületünkbe belépne és annak egyik kiegészítő részét (szakaszát) képezné.

Tekintve községünk szétszórt utcáit és nagy kiterjedését, igen helyén való lenne, ha a vasutasok és mások ezen ügyben lépéseket tennének és állandóan a telepen egy fegyelmezett és kioktatott

szakaszt alakítanának, mely állandóan ott működne. Természetes, hogy ebből kifolyólag egy kisebb tűzoltó-szertár építése is szükségessé válna. Ezt vagy kérelem útján, vagy felsőbb hatóság utasítása folytán, valahogy nyélbe lehetne ütni, csak előbb szervezkedni kell, hogy a telepen állandóan egy szakasz működhessen. Egy szakasz 25 főből áll.

Sorakozunk tehát minél többen ama zászló alá, amely zászló hivatva van felebarátaink életének és vagyonának megmentésére.

## H I R E K.

— **Céllövészet.** A magyar szent korona országai vasutas szövetség barcsi kerülete 1907. évi július hó 7-én a gyertyánosi erdőben tartandó nyári mulatsággal egybekötve verseny díjlövészetet tart, mely versenyre 1 korona nevezési díj állapított meg. Tisztelettel felkérjük a résztvevni szándékozó urakat, hogy az 1 kor. nevezési díjat f. hó 6-ig bezárólag Barcs állomás teherfeladási pénztárához Bódy Gyula urhoz beküldeni sziveskedjenek. A céllövészet kezdete d. u. 2 óra kor, vége 6 órakor. Az elnökség.

— **Meghívó.** A barcsi jótékony nőegylet 1907. évi július hó 6-án Hoffmann és Krausz kert helyiségében nyári mulatságot és gyermek-ünnepet rendez. Kezdet, este fél 8 órakor. Belépő díj személyenként 1 kor. gyermekeknek 40 fillér.

— **Nyugdíjba vonulás.** Mint biztos forrásból értesülünk, Forintos Náudor Szulok nagyközség jegyzője beadta nyugdíjazás iránti kérvényét. 1908. év január 1-én fog nyugalmába vonulni 36 éves fáradságos munka után.

— **Szoborleleplezés.** A mai napon leplezik le Balatonföldváron néhai gróf Széchényi Imre szobrát. Ezen ünnepélyen a veszprémi r. k. püspök képviselőtében

Huber Gyula barcsi apátplébános is részt vesz. Gróf Széchényi Imre a barcsi r. k. hitközségnek kegyura volt.

— **Tilos a szivarválogatás.** A dohányjövédék igazgatósága leközlebb hasznos ujtást hoz be a trafikszivar dolgában. A reform abból fog állni, hogy minden szivar selyempapírosba lesz burkolva, a legolcsóbb szivaroknak pedig legalább a végére papíroskupakokat huznak. Ez az ujtás ugyan hasznára fog válni a közegészségügynek, de valószínűleg megszünteti a romantikus trafik szerelmet, amely aközben szürdött, amíg az ifju a szivarválogatás ürügye alatt addig-addig ropogtatta a trabukkók végét, amíg meg nem látult a szép trafikos kisasszony szíve is.

— **Szerencsétlenség waggon tolatás közben.** Marcali József bank munkás barcsi lakos, gabona szállítás alkalmával a waggon berakása után a kocnikat össze akarta kapcsolni ekközben az útközök közzé került, melyek oly erővel ütdödtek össze, hogy a szerencsétlen ember majdnem életét veszítette. Fölépüléséhez nem sok remény van.

— **Verekedés.** Drávaszentmárton községben Brerovics Károlyt-Kustra Miklós suhanc bottal úgy megverte, hogy, nyolc napig gyógyuló testi sértést okozott. Feljelentették a járőrszolgálatnak.

— **Megugrott szélhámós.** Marcaliban a napokban egy szélhámós, mint Fesztetics Taszilo gróf keszthelyi tisztartója mutatkozott be egy ottani földművescsizmadiajal az uradalmi cselédség részére 4000 korona ára csizmát rendelt meg. A csizmadia mestertől a keszthelyi gróf tisztartója 400 korona övadékpénzt követelt, amit ez készségesen át is adott neki. Néhány nappal később a marcali csizmadiamester megjelent Fesztetics gróf uradalmának keszthelyi központi hivatalában hogy a megrendelt csizmák mértékét átvegye, de itt fölvilágosították őt, hogy senki ilyen megrendelésre nem volt föl jogosítva s valószínűleg valami szélhámós csapta be őt. A csizmadia mester erre az át-tisztartó ellen csalás miatt megtette a följelentést. A szélhámóst most körözik.

— **Vigyázz, ha jön a vonat!** A következő sorok közlésére kértünk fel: A „Délsomogy” és „Somogyi Hirlap” című lapokban „Vigyázz ha jön a vonat!” a „Somogyvármegye” című lapban pedig „Verseny a vonattal” cím alatt megjelent közleményre vonatkozólag szükségesnek tartom kijelenteni, hogy a kérdéses estén koromsötétség lévén, kocsisom tényleg neki hajtott a sorompónak, mire a sorompó Ring Teréz pályadrét elütötte. Azonban a sorompó nem volt bezárva hanem csak behajtva. Teljesen valótlan a hír azon része, hogy Ring Teréz kiabált és lámpával intgetett volna. Valótlan az is, hogy én elhajtattam volna, midőn a sorompó Ring Terézt elütötte; sőt ellenkezőleg kocsimról leszállva, a pályadréthez mentem, s csak akkor hajtattam el, miután meggyőződtem arról, hogy komolyabb baja nem történt. Ezt látta Mondschein Béla, aki velem a kocsin ült, és a barcsi csendőrök egyik tagja is. Ez a valóság! Kérem a fentebbelített lapok tudósítóját hogy máskor alapos információ után nyert, s a valóságnak megfelelő híreket közöljön. Barcs, 1907. jun. 25.

Skergula Ferencz.

És másnap Ágnes csakugyan becsukta az ablakokat és vidámabban várt rám. Hőfehér, a sötétségben villanó pongyolát öltött magára, lebontotta haját, s mosolygott, mikor megfogtam a kezét.

De olyan hideg volt most az érintésem, hogy megborzongott tőle. Boldogságot akartam ráérezni az arcomra, de éreztem, hogy mozdulatlan az és fásult. Csókot kérni akartam, ajkához tartani a homlokomat, de nem volt hozzá elég erőm.

— Mi a bajod? — kérdezte ijedten.

Ok nélkül nem válaszoltam, majdnem elfelejtettem, hogy mellettem van és törpekedni kezdtem vajjon meg van-e még az ép eszem? Az undorodás érzése keletkezett bennem, a lassankint egészen elfogott. Belesajgott az agyamba az a gondolat, hogy ezt az asszonyt gyűlölöm, irtódom tőle. Nekem csak az a másik kell. A pamutkendővel elleplezett, a sovárgásban elpusztuló.

Ó, csak nyitva volna az az ablak! Ó, csak ma is kireszketne rajta csengőn és tisztán:

— Anyóka, anyóka . . . !

Ujra eltávoznék és nem térnék többé vissza.

— Mi a bajod? — riasztott föl ismét az asszony és a számhoz tapasztotta az arcát és selymes haját fonta a nyakam közé . . .

Most, most . . . Valakinek segitnie kell rajtam, valaminek történnie kell.

Nem akarom a csunya, a bűnös szerelmet, amely titokban él az éjszakában. Nem, nem kívánom azt a csókot, amire senki áldása nem hullott s rettegek az olyan öleléstől, mely megszentelve nincsen. Csak nem tudnám Agnesnek mondani . . . Az asszony most még hevesebben szorított magához.

És abban a pillanatban zakatolni lüktetni kezdtek az ereim. Az ajtó félig nyitva volt s a küszöbön, rövid ingecskejében dideregve állt az Anica ijedten felém pillantott és könyörgőn szállt az ajkairól: Anyóka, anyóka!

**X. Belga és Francia tőke Magyarországon.** A „Belga Francia Pénzsoport” mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzintézteinek szindikátusaiból áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzsoportja e készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

Big csak apró legény vagyok,  
 I az igazságtól durvadok,  
 Ezt pedig higgyék el nekem,  
 Nyúpn-havának hozónkeltém.

Valódi csak az eredeti csomagokban Kathreiner névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az igazgató gyarmatkávéit!

Kizárólag a Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé bizonyult a legjobb pótkávének, mely könnyen emészthető, tápláló és vérszépítő, mindáltal elősegíti az egészséget.

Gyermekeket már csak a Kathreiner-féle szokásosuk.

**KÖZGAZDASÁG.**

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 június 27.

A tőzsde a lefolyt héten határozottan barátságosabb képet nyújtott és csaknem az összes internationalis értékek, valamint a helyi értékek nagy része kisebb nagyobb árfolyamjavulást tüntetnek fel.

Ezen javulás kiindulási pontját a külföldi tőzsdék kedvezőbb hangulatok képezte és remélhető, hogy amennyiben a külföldi tőzsdék továbbra is szilárdnak maradnak, nálunk is kedvezőbb mederben fog az értékpapírüzlet folyni. Keresletnek örvendtek a magyar hitel, rimamurányi vasmű, salgótarjáni kőszénbánya és budapest közuti vaspálya részvények, melyek 6-8 korona emelkedést értek el a múlt heti árfolyamokkal szemben.

Örvendtes javulást mutat a befektetési értékek piacza, é. p. nemcsak nálunk, hanem az összes külföldi tőzsdéken is, a mi egyrészt a júliusi szelvény-termínussal, másrészt pedig azon körülmény-nyel magyarázható, hogy mindig nagyobb tört hódít azon nézet, miszerint a pénzviszonyok észre mégsem fognak az eddig várt módon kiélesedni.

A 4 százalékos magyar koronajáradék egy negyed százalék a 4 százalékos magyar aranyjáradék közel fél százalékkal javult, és a záloglevelek iránt is nagyobb érdeklődés kezd mutatkozni.

A mai napon meglepetésszerűen hatott az Osztrák-Magyar bank hivatalos kamatlábiának fél százalékkal történt fel-emelése, melyet főleg azzal lehet indokolni, hogy a jegybanc a devise állomány megvédése érdekében tartotta szükségesnek ezen intézkedést.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

400 magyar korona	jun. 20.	jun. 27.
Járadék	93.40	93.65
Salgótarjáni kőszénbánya részvény	571.—	584.—
Rimamurányi vasmű részvény	539.—	541.—
Budapest közuti vaspálya részvény	545.—	551.—

**A mészfoszfátok és a takarmányozás**

Az állatok takarmányozásánál arra kell törekednünk, hogy a takarmány az állati test részére szükséges meszet és foszforsavat elégséges bőven tartalmazza. Ez legmegfelelőbb volna akkor, ha ez a természetes takarmányban magában volna meg. Ott a hol ez nincsen meg, pótolni kell azt. Erre a célra pedig a mészfoszfátokat használják fel. A mészfoszfátok közül a precipitált vagy praeparált foszforsavat azonban nem lesz helyes minden esetben mesterséges úton pótolni az állatok takarmányában, hanem csak bizonyos esetekben. Ezen esetek pedig Wagner szerint, a ki a második takarmányozási kongresszuson erről előadásban megemlékezett, háromféleképpen lehetnek. A három eset pedig a következőkben szűz észtendőkben, a mikor a trágya szárazán folyton a növénybe nem juttathatik elégséges mennyiségű tápanyag, a foszforsav és mész akkor mészfoszfáttal pótolandó. Olyan gazdaságokban szintén használjuk a mészfoszfátokat, a hol a gazdaságokban az állatok gazdaságban vagy bármely más oknál fogva, főképen mészfoszfátzegény anyagokkal, burgonyával, répával, törkölyvel, mészlékkel, szalmával, zabbal, tengerivel kell etetni. Végül pedig, ha állatainkat főképen savanyú szénával takarmányozzuk, akkor szintén mészfoszfátokat vásároljunk és azzal pótoljuk a takarmányból hiányzó foszforsavat és meszet. Különösen pedig nagy gondot fordítsunk erre akkor, a midőn növendék és terhes állatok takarmányozásáról van szó, mert a foszforsavas-mész egy a esontképződés, mint az emésztés és az egész anyagcsere rendes lefolyása miatt igen fontos szerepet játszik.

**\*Nyíltér.**

E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a szerk.

1906 B. 611-5.

**Ő Felsége a király nevében!**

A szigetvári kir. járásbíróság mint büntető bíróság rágalmazás vétségével vádolt Kovacsics János és Kovacsics Jánosné szül. Barwarth Etel elleni bünygyben a magánvádló Németh Margit által emelt vád felett a Szigetvárott 1907. évi január hó 14. napján Dr. Weichart Rezső jknyvvezető és Ujházi Jenő védő részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után a következőleg ítelt. Kovacsics János a ki 1837 évi december hó 27. napján Császárfalván született pálfalui lakós r. k. vallásu, nős, családos, vagyona van, bérlet, olvasni tudó, büntetlen és Kovacsics Jánosné szül. Barwarth Etel a ki 1857 november 1-én Szigetvárott született,

pálfalui lakós r. k. vallásu, férjes, családos, vagyona van, bérlet, olvasni tudó, büntetlen vádlottak a Németh Margit főmagánvádló sérelmére elkövetett a btkv. 261 §-ba ütköző, ugyanazon § szerint minősülő becsületsértés vétségében-elkövetve az által, hogy róla 1906 évi október havában azt állították, hogy az iskola növendékeit azzal bünteti, hogy nyelvüket kiölteti és azt pálezával üti, vétkesnek imondatnak és ezért a btkv. 261 §-a alapján fejenkint az 1892 XXVII. tcz. 3 §-ában meghatározott ezélokra fordítandó, 15 nap alatt különböeni végrehajtás terhe alatt fizetendő, behajthatlanóság esetén a btkv. 53 §-a értelmében tíz 10 napi fogházra átváltoztatandó száz 100 K pénz-büntetésre íteltetnek, ezenkívül kötelesek vádlottak egyetemlegesen főmagánvádlónak ügyvédi költség címén 12 koronát, kihallgatott tanuk díja fejében pedig 13 K 40 f-rt ugyancsak 15 nap alatt különböeni végrehajtás terhe alatt megfizetni, valamint a netán felmerülő bünygyi költségeket 15 nap alatt az 1890 évi XLIII. tcz. 9 §-ában meghatározott végrehajtás terhe mellett a kir. kincstárnak megtéríteni, végül kötelesek vádlottak, hogy főmagánvádlónak a tárgyalás rendén előterjesztett kérelméhez képest ezen ítélet indokaival együtt saját költségükön a btkv. 277 §-a értelmében a Barcs és Vidéke című lapban közzététetni. Indokok. Főmagánvádló Németh Margit állami iskolai tanítónő panaszt emelt Kovacsics János és neje Barwarth Etel ellen a btkv. 258 §-ba ütköző rágalmazás vétsége miatt azért, mert nevezettek Fodor Mihály, Szabó József, Kovács József, Schler József és Kárbutzky László tanuk előtt róla azt állították, hogy az iskola növendékeit aképen bünteti, hogy nyelvüket kiölteti és azt pálezával üti. A tárgyalás rendén vádlott Kovacsics Jánossal szemben részben az ő saját beismerésével, részben az eskü alatt kihallgatott Kárbutzky László és Szabó József tanuk vallomásával, vádlott Kovacsics Jánosnéval szemben részben ugyancsak az ő saját beismerésével, részben az eskü alatt kihallgatott Schler József és Fodor Mihály tanuk vallomásával beigazolást nyert azon körülmény, miszerint vádlottak a vád tárgyát képezőkifejezéseket a fent nevezett tanuk előtt, mint másoktól hallottakat főmagánvádlóval szemben tényleg használták, ámbár a vád tárgyát képező állítások valódiságuk esetén főmagánvádlóval szemben a büntető eljárás, de mindenesetre fegyelmi eljárás meindításának okát képeznék, de tekintettel arra, hogy azok nem több személy együttes jelenlétében avagy több, habár nem együtt lévő személy, hanem mind-egyik vádlott által két-két személy előtt állítottak, két személy, pedig több személynek nem tekinthető, emélfogva a bíróság vádlottakat a btkv. 258 §-ba ütköző rágalmazás vétségében nem, hanem csupán a btkv. 261 §-ba ütköző becsületsértés vétségében mondhatta ki vétkeseknek s ez alapon őket az ítélet rendelkező részében kitett. büntetéssel sújtandóknak találta. A büntetés kiszabásánál a bíróság mint enyhítő körülményt vette figyelembe vádlottak büntetlen előéletét, továbbá beismerésüket, míg ellenben súlyosító körülménynek tekintette azt, hogy vádlottak magasabb műveltségű fokou álló egyének valamint azt is, hogy a vádbeli kifejezések állami tanítónő tehát hatósági tarral szemben használták. A felmerült bünygyi költségekben való elmarasztaltatása vádlottaknak a bünyösség folyamánya.

Szigetvár, 1907 évi január hó 14. én.

**Buzás,**

kir. albiró



# Szilágyi György Bareson

== könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papir-, és diszműáru kereskedése. ==

Készít a legfinomabb kivitelben minden néven nevezendő **könyvnyomdai munkáikat** tisztán és esinosan a legjutányosabb árakon.

**Megrendelhetők:** Névjegyek, meghívók, eljegyzési és esketési tudósítá-ok, számlák címkék és levélpapírok, borítékok. Arjegyzékek, körlevelek, hirdetémenyek, és falragaszok. Évi jelentések, mérlegek kimutatások hivatalos nyomtatványok és gyászlapok. Rovatolt táblázatok számadásokhoz és nyilvántartásokhoz. Röpiratok, füzetek, könyvek, folyóiratok, nagyobb művek stb.

**Képes LEVELEZŐ-LAPOK legolcsóbban kaphatók:**

darabonkint 4, 6, 8 és 20 fillérért.

aranyozáshoz szükséges, arany, dus arany-, vörösréz, ezüst 1 doboz ára 60 fill. Imakönyvek a legesinosabb kivitelben, női kézi táskák és bőr pénzerszények, szivar, cigaretta és virginia bőrtárcák a legolcsóbb árakban.

## Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

## Róth Bankház Budapest.

**A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.**

Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0-os kamatra készpénzben. Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyének 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknak és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényire értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reservált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbizásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, egymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetésünkkel fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

19—52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

## VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 perc
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakrázsról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 30 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 "
Kanizsára	reggel 8 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 8 " 40 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 8 " 18 "
"	este 5 " 34 "
A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul	reggel 2 óra 30 perc
"	délelőtt 11 " 50 "
érkezik	reggel 7 " 50 "
"	este 9 " 20 "

A női szépség legfőbb kelléke az üde arcbőr!

**E ennek elérésére leghatásosabb szerek:**

„Angyal” crème. Biztos hatású, ártalmatlan szépítőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitesser) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arcbőr megóvására egyedüli hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon. Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszert-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimerve.

Gazdasági, háztartási állatgyógyászati és fényképészeti cikkek dus raktára.

**Dr. VAMOS és FÜREDI**

drogéria és illatszertára,

**PÉCS, Ujvárosházépület.**

24—26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

## cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

24—52

OLCSÓ ÁRAK